



028-37494888

我市连续两次捧回“全国农业先进集体”称号

本报讯(汪泽君 记者 李勇军) 昨(16)日,记者从相关部门获悉,1月10日农业部印发的《关于表彰全国农业先进集体和先进个人的决定》,眉山市农业局获得“全国农业先进集体”荣誉称号。

据了解,全国农业先进集体每3年评选一次,继2014年1月获得“全国农业先进集体”后,市农业局已连续两次成为全省唯一受此表彰的市州农业局。

近年来,全市农业工作按照市委、

市政府和上级主管部门的统一部署,以发展都市近郊型现代农业为统领,加快转变农业发展方式,构建新型农业经营体系,在基地建设、特色产业发展、生产能力提升、农村深化改革、农产品质量安全等方面取得显著成效。

泡菜产业创造六个“全国第一”,建成全国晚熟杂柑优势区和全省最大的柑桔、枇杷等生产基地,创建10个“中国特产之乡”;推动粮食生产区域化布局,建成高标准农田140万亩,主要农作物耕种收综合机械化水平名列

全省前茅,加快发展绿色农业,探索推广种养循环生态农业模式,“三品一标”产品达380个,农产品抽检合格率达到98%以上;深化农村改革纵深推进,全面推进农村土地承包经营权确权登记颁证,培育专业大户、农民合作社、家庭农场等新型农业经营主体近7000个,农业适度规模经营达到25%;农业系统自身建设不断强化,以“五化管理”“四种精神”引领高位求进,开展的群众路线教育实践活动受到中央巡回督导组肯定。

总编辑 胡鲜明 值班编委 吴晓斌 新闻热线:38166844 电子信箱:msrbjb@163.com 眉山网:www.mshw.net 天气:小雨 5°C-11°C 主编 吴晓斌 编辑 陈文君 美编 李燕 校对 刘敏 责任编辑 向哲

省十二届人大五次会议眉山代表团审议选举办法草案、审查政府工作报告

乘势而上 主动作为 为全省经济社会发展作出积极贡献

本报成都电(记者 王磊 文/图) 昨(16)日,四川省第十二届人民代表大会第五次会议眉山代表团举行会议,认真审议省十二届人大五次会议选举办法草案,审查政府工作报告。

会议由眉山代表团团长李静主持。副团长罗佳明、刘十庆参加会议。省政府副秘书长、办公厅主任蔡竞,省核工业地质局局长任胜利列席眉山代表团会议。

会上,代表们畅所欲言,围绕省政府工作报告,紧密结合全省和眉山发展实际,讲成绩、谈体会、提建议,一致认为,政府工作报告充分把握了中央精神,明确了未来发展重点,是一份全面务实的好报告,是指导我省未来经济社会发展的行动纲领。

李静代表认为,政府工作报告通篇贯穿了改革创新精神和以人为本理念,总结成绩客观全面、催人奋进,安排工作科学前瞻、务实有效,是一个求真务实、凝心聚力、提振信心的好报告,令人倍受鼓舞、倍感自豪。2016年,在省委、省政府的坚强领导和科学决策下,全省发展呈现出指标向好、质量向好、环境向好、民生向好、形势向好的态势,成就辉煌,令人振奋。立足已取得的成绩,报告对2017年工作提

出了更高发展要求,做出了全面部署,符合中央精神,符合四川发展实际,具有很好的指导性、针对性、可操作性。眉山将认真贯彻本次会议精神和,积极抢抓发展机遇,决胜“两个率先”,实现“五个先行”,奋力建设天府新区增长极、大都市区新高地,力争为全省实现“两个跨越”作出积极贡献。建议省委、省政府进一步做深做细成都大都市区规划,推动成渝乐基础基础设施互联互通,带动三四线城市协同发展。

罗佳明代表认为,2016年在省委省政府坚强领导下,全省经济社会发展呈现出了一大批新成绩、新特点、新亮点:一是GDP增速高于全国,为全国稳增长作出了“四川贡献”;二是107.8万人口脱贫,彰显了脱贫攻坚的“四川决心”;三是总结了60多项可复制推广的经验,为深化改革献出了“四川智慧”;四是承办了G20财长及央行行长会议等大会,在国家开放战略中展现了“四川形象”。报告对成绩的总结令人倍感自豪、倍受鼓舞。成绩来之不易,充分体现了省领导抓发展的高水平、抓经济的新思路 and 破解难题的大智慧。眉山将进一步抢抓发展机遇,树立雄心壮志,持续深入打好经济转



省十二届人大五次会议眉山代表团审议选举办法草案、审查政府工作报告。

型升级的组合拳,力争实现更大发展。代表们纷纷表示,通过聆听报告进一步认清了形势、把握了大势、坚定了方向,将切实把思想和行动统一到省委省政府的分析判断、决策部署上来,主动作为、争创一流,力争为全省经济社会发展作出更大贡献。

代表们还围绕天府新区建设、实体经济发展、脱贫攻坚推进、生态环境保护等方面发表了建议和意见。

来自省“两会”的报道

洪雅县成功获批眉山市首个 国家级有机产品认证示范创建区

本报讯(李璐 记者 罗刚)近日,经国家认监委审查批准,我市洪雅县成功申报第六批“国家级有机产品认证示范创建区”,这是该县继2015年获批“省级有机产品认证示范创建县”以来的又一大有机创建成果。洪雅县国家级有机产品认证示范创建区的成功获批也实现了我市“国”字号有机产品认证示范创建区“零”的突破。

近年来,按照市委、市政府关于“践行绿色发展理念”和“品牌强市”战略部署,市质监局大力加强优质品牌培育创建工作,积极推动有机产品认证示范创建工作,着力将生态资源优势转化为产业优势和品牌优势。截至2016年年底,全市获得有机产品认证企业(合作社)23家,认证证书33张,认证面积1568.19公顷(约2.35万亩),较上年同期增长近1万余亩,增长率67.86%;年产量9758吨,较上年同期增长近3700余吨,增长率61.67%;年产值1.7亿元,较上年同期增长近7400万元,增长率77.08%,有力地推动了“绿水青山就是金山银山”的辩证关系转化为生动的现实。

据了解,下一阶段,市质监局将认真按照中央“五大发展理念”,市委市政府深化“三大工程”、实施“五大行动”的总体要求,坚持把扶持有机产品发展和开展有机产品认证示范创建作为服务绿色发展、助力脱贫攻坚的重要抓手,推动全市有机产品认证工作持续健康发展。

四川彭山：“节日花卉”冬日绽放迎春节



1月13日,四川眉山市彭山区凤鸣镇村民在采摘非洲菊。随着农历春节临近,花卉市场进入销售旺季,四川眉山市彭山区明都花卉基地种植的上千亩非洲菊等“节日花卉”在冬日绽放,业主及时组织村民采摘销往成都、重庆等地节日市场。

中新社发 姚永亮 摄

寒冬走基层 收获2016 畅想2017系列报道③ 借力电商 “东坡味道”俏销全国

本报记者 陈燕利 卫琳霞 文/图

核心提示

忽如一夜春风来,千树万树梨花开。这句脍炙人口的诗句,用于形容电子商务在我市的蓬勃发育,再恰当不过。短短数年间,各类电商企业在我市快速兴起,汇聚成我市又一特色新兴产业,生机勃勃,前景诱人。

2017年,新的一年,新的开始,新的愿景,我市的电商们是否也都铆足了劲儿阔步前进?近日,记者走进四川蜀商电子商务有限公司,实地探访了我市首家综合性涉农电商平台,切身感受电商为我市经济发展带来的新动力。

“互联网+” 让“东坡味道”香又远

1月14日,记者来到位于眉山圣丰国际农商中心东坡区电子商务集聚区的四川蜀商电子商务有限公司办公大楼,刚走进,便听到打印机不停打印单据的“吱吱”声,十几名工作人员正在电脑前,目不转睛地整理订单信息。每个人的工位旁都按商品购买种类整齐摆放着刚打印出来,准备发往北京、上海、广东、新疆的快递单,等着贴单员取走。

“快到农历新年了,这段时间都是

年货产品的销售旺季,为此,我们准备了大量的泡菜、腊肉、糖果等120个具有眉山特色的产品。”公司总经理孟鑫笑着说,产品一经推出,就受到了广大消费者的一致好评,从预热阶段的每天2万单到如今每天10万单火爆销售。“通过电商平台,我们的‘东坡味道’走出了四川,走向了全国。”

作为我市首家综合性涉农电商平台,四川蜀商电子商务有限公司自开馆上线以来,采用线上(网店)与线下(实体店)相结合的模式扩大商品流通,整合本地农特产品实现从生产包

装、品牌推广、销售配送一体化的无缝连接。目前,该公司已在京东平台建立“京东眉山馆”,在“和聚蜀商”电商平台建立眉山特产店,主营眉山名优土特产及农副产品。而这些平台的搭建,为“东坡味道”走出眉山、走向全国、迈向世界奠定了基础。据了解,该公司去年便扶持我市部分企业进行互

联网销售,金额达23.4个亿。

“我们在发展自身的同时,也在整合更多资源,争取为眉山电子商务发展做贡献。”孟鑫表示,目前,公司电子商务集聚区已入驻企业和个人300多个,在全市建设完成的电子商务服务站有97个,并与76家农村合作社、个体农产品家庭农场签约。

(下转第二版)

务实建言献策 决胜全面小康

本报讯(章亚梅)昨(16)日下午,参加省政协十一届五次会议的住眉省政协委员们,分组讨论了省政府工作报告。大家一致认为,省政府过去一年工作亮点纷呈、特色鲜明、很有成效,报告简练实在、重点突出、数据详实,充分体现了省政府务实履取的成绩。

委员们对省政府工作报告是赞同的,一致感受到,目前全省上下呈现出经济持续健康发展、民生不断得到改善、社会大局和谐稳定、干部群众奋发有为的良好局面,实现了“十三五”发展良好开局。并提出以下建议,一是在创新发展中,注重实体经济的升级与发展;二是在协调发展,注重区域经济的统筹平衡;三是在绿色发展,注重生态旅游经济的壮大和潜质挖掘;四是在开放发展中,注重对外经济的助推和政策环境的营造;五是在共享发展中,注重民生经济,特别是就业、创业、就

学、就医等保障。就实体经济发展,对政府的期盼,一是去杠杆,尤其在金融信贷、税收减负等方面深化改革;二是在营造更加良好的政务服务环境上下功夫;三是构建和谐的政商关系,不仅处理好清与亲的关系,更应真切、真诚、真正帮扶,使我省的企业安全安然安心投资发展,壮大实力。

据悉,市政协主席王影璐,市人大常委会副主任吴爱珍、李建章,市政府副市长曹晖,市政协副主席梁勇、黄芙蓉、祝明洪、杨常沙等12名住眉省政协委员围绕交通建设、脱贫攻坚、社会民生、产业发展、生态建设、环境治理等方面向大会提交了20件提案。作为政协委员,大家表示将认真履职尽责,主动投身决胜全面小康、建设经济强省,主动投身基层一线群众中,让提案、调研报告、社情民意更有温度,更好地为四川经济社会发展建言献策、为四川人民幸福安康献计出力。

走访慰问送真情 殷切关怀暖人心

本报讯(记者 蒋萍)昨(16)日,市委副书记黄剑东深入到东坡区,看望困难职工、贫困党员、退休老干部,给他们送去了大米、棉被等慰问品和慰问金,并致以新春的问候和美好的祝福。

慰问组一行首先来到东坡区悦兴镇,先后看望了困难职工刘金谦、贫困党员周志和贫困残疾人赵永江,了解他们生活中存在的困难,为他们送上了节日的问候和慰问金、慰问品,并叮嘱他们保重身体,坚定战胜困难的信心,在新的一年里创造美好的生活。

在92岁老干部陈昌国家中,慰问

组同老人坐在一起聊天,叮嘱老人保重身体,安享晚年,并希望他一如既往地关心关注眉山发展,继续发挥余热,为社会奉献一份力量。

“家里有几口人?”“身体最近怎么样?”在城市医疗救助对象左志彬家中,慰问组仔细询问着左志彬的情况。得知左志彬身体不好,家庭生活困难时,慰问组鼓励她保持乐观的心态,安心养病,早日康复,并嘱咐相关部门要多关心她家的生产生活情况,及时帮助解决遇到的实际困难,让他们感受到党和政府的温暖。

新年慰问暖人心 浓浓关怀显真情

本报讯(记者 殷勇)昨(16)日,市委常委、常务副市长、市老龄委主任祝云率队,前往东坡区苏祠街道办民生社区、眉山中学等地,看望慰问困难群众、优秀人才、残疾人、百岁老人和空巢老人,送去了市委、市政府的关怀和温暖,并向他们致以节日的问候。

慰问组一行来到困难群众姚福生家中,亲切地拉家常、问冷暖,祝愿他春节快乐、健康长寿,并要求相关部门做好始终关心困难群众的生产生活,帮助他们度过一个祥和的春节。在眉山中学,慰问组一行与我市拔尖人才教师邵

富军亲切交谈,对他为我市教育教学发展作出的贡献表示感谢,并叮嘱学校负责人要创造好环境,提供好平台,让优秀人才留得住、发展得好。

“老人家,您的身体怎么样?生活上有困难?”在看望慰问中,慰问组一行关切地询问困难群众、残疾人、百岁老人和空巢老人的身体状况和生活情况,为他们送上春节慰问品和慰问金,鼓励他们在党和政府的关怀下,在社会各界的帮助下,树立信心、战胜困难,早日过上幸福美好生活。

纪念苏东坡诞辰980周年 社会各界三苏祠祭祀

本报讯(记者 张玉)昨(16)日,三苏祠博物馆馆前人潮涌动,钟鼓齐鸣。为表达对先贤的敬仰,传承传统文化,苏学专家代表、苏氏宗亲代表等齐聚在此,共同参与了“纪念苏东坡诞辰980周年寿苏会”。市委常委、市委宣传部长付庆一出席寿苏仪式并讲话。

市委、市政府高度重视以三苏为核心的文化基地建设和以东坡文化为核心的优秀传统文化传承保护工作,始终坚持主动作为铸灵魂、大力实施文化立市战略,坚持文化立城、文化立业、文化立人,实施“123”工程,充分挖掘优秀传统文化,把三苏文化发扬光大。

检查重点行业领域安全生产 守住安全底线

本报讯(记者 蒋萍)昨(16)日,副市长冉登祥率队检查了兰溪花园八期、市人民医院业务综合楼、东坡大道改扩建工程、眉山兴能天然气公司撬装站等项目,实地检查小区消防安全、市政工程施工安全和天然气供应安全等工作。

检查组要求,各相关部门要严把

质量关、安全关,守住安全底线,把每一项安全制度和措施落到实处;要加强建筑材料、燃气供气等排查整治,对检查中发现的问题隐患,要责成相关责任单位立即予以整改,为全市人民度过一个欢乐、祥和的节日提供安全保障。

推动农业三产融合 确保农业生产安全

本报讯(记者 肖倩)昨(16)日,副市长肖忠良率市农业局、市农机局等部门相关负责人,实地调研农业三产融合和检查农业安全生产等工作。

调研组一行先后深入彭山区凤鸣花谷、成林农机专业合作社以及东坡区三苏乡三苏源水果家庭农场等地,对一三产业融合、农业产业标准化、种养循环等情况进行了全面调研。

针对农业生产安全,调研组指出,正值新春佳节来临之际,农业合作社、农业企业要加强安全生产意识,增强安全培训力度,同时,安全生产先进人物要积极推动优秀经验,提高整体安全生产水平,确保全市人民过一个平安祥和的春节。

新春 走基层

温馨提示:非法集资法律不保护、政府不买单